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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 15 Απριλίου 2021.  Στη συνεδρίαση αυτή 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο γενικός διευθυντής του 

Υπουργείου Άμυνας και ο Αρχηγός Εθνικής Φρουράς, συνοδευόμενοι από 

υπηρεσιακούς παράγοντες. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε τους κανονισμούς κατά προτεραιότητα, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς των προτεινόμενων 

νομοθετικών ρυθμίσεων, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς ολοκλήρωση της 

προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα προαπαιτούμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διακοπής των εργασιών της Βουλής για τις 

επερχόμενες βουλευτικές εκλογές. 

 Με τους υπό αναφορά κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 71 

του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου, σκοπείται η τροποποίηση των περί Χορηγημάτων 

και Απολαβών της Εθνικής Φρουράς Κανονισμών της Δημοκρατίας, έτσι ώστε να 

παρασχεθεί επιπρόσθετο μηνιαίο χορήγημα σε εθνοφρουρούς στη βάση ιδιαιτεροτήτων 
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που άπτονται της οικογενειακής τους κατάστασης, λόγω του ότι απώλεσαν το δικαίωμα 

εκπλήρωσης μειωμένης στρατιωτικής θητείας διάρκειας δεκατεσσάρων μηνών, το οποίο 

είχαν πριν από την καθολική μείωση της στρατιωτικής θητείας από είκοσι τέσσερις σε 

δεκατέσσερις μήνες. 

 Ειδικότερα, με τους προτεινόμενους κανονισμούς προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1. Καταβολή επιπρόσθετου μηνιαίου χορηγήματος ύψους €50 στους εθνοφρουρούς 

οι οποίοι είναι: 

α. υιοί θανόντος γονέα, 

β. γονείς ενός ή περισσότερων ζώντων τέκνων, 

γ. μη αναγνωρισθέντα τέκνα, 

δ. δευτερότοκοι και μικρότεροι από αυτούς υιοί προσώπου το οποίο 

χαρακτηρίστηκε με βάση τον περί Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμο ως 

εξαφανισθείς ή φονευθείς ή πεσών ή πλήρως ανάπηρος, λόγω τραυμάτων ή 

κακουχιών που προκλήθηκαν κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του στην 

Εθνική Φρουρά ή κατά τη διάρκεια και ένεκα αναταραχής που σχετίζεται 

άμεσα με την άμυνα ή την ασφάλεια της Δημοκρατίας, 

ε. οι μόνοι ή οι μεγαλύτεροι υιοί προσώπου το οποίο κρίθηκε από την Επιτροπή 

Ανακουφίσεως Παθόντων ως ανάπηρος και το ποσοστό ανικανότητάς του 

υπερβαίνει το 49%,  

στ. οι μόνοι ή οι μεγαλύτεροι υιοί οικογένειας της οποίας και οι δύο γονείς είναι 

άτομα με αναπηρία που τους καθιστά πλήρως ανίκανους για εργασία. 

2. Καθορισμός της διαδικασίας για την καταβολή του επιπρόσθετου μηνιαίου 

χορηγήματος, του εντύπου αίτησης, των απαιτούμενων δικαιολογητικών, καθώς 

και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας με απόφαση του Υπουργού Άμυνας, μετά 

από εισήγηση του Αρχηγού Εθνικής Φρουράς, η οποία θα δημοσιεύεται στην 



 3 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

3. Καταβολή σε εθνοφρουρό που είναι δυνατό να υπαχθεί σε περισσότερες από μία 

περιπτώσεις που προβλέπονται στη σχετική πρόνοια των κανονισμών 

επιπρόσθετου μηνιαίου χορηγήματος, του μέγιστου για δύο από τις καθοριζόμενες 

στους προτεινόμενους κανονισμούς περιπτώσεις. 

 Σημειώνεται ότι όλες οι αναφερόμενες πιο πάνω πρόνοιες των κανονισμών 

προτείνεται να έχουν αναδρομική ισχύ από την 1η Μαΐου 2017. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Άμυνας, με βάση τους περί Χορηγημάτων και Απολαβών της Εθνικής Φρουράς της 

Δημοκρατίας Κανονισμούς, κάθε εθνοφρουρός λαμβάνει μηνιαίο χορήγημα από την 

ημερομηνία κατάταξης ή επανακατάταξής του στην Εθνική Φρουρά μέχρι την 

ημερομηνία της προσωρινής ή οριστικής απόλυσής του από αυτή.   

 Το ύψος του μηνιαίου χορηγήματος που καταβάλλεται στους εθνοφρουρούς με 

βάση τις πρόνοιες των πιο πάνω αναφερόμενων βασικών κανονισμών κατά κατηγορία 

ορίζεται ως ακολούθως: 

1. Οπλίτες και υποψήφιοι έφεδροι αξιωματικοί (ΥΕΑ) €157, όπως αυτό 

αναθεωρήθηκε αυτόματα με βάση την τιμαριθμική αναπροσαρμογή. 

2. Δόκιμοι έφεδροι αξιωματικοί (ΔΕΑ) €236, όπως αυτό αναθεωρήθηκε αυτόματα με 

βάση την τιμαριθμική αναπροσαρμογή. 

3. Εθνοφρουροί οι οποίοι είναι τέκνα πολύτεκνης οικογένειας €42,72 επιπλέον του 

βασικού μηνιαίου χορηγήματος που δικαιούνται, δηλαδή €199,72 ή €278,72, 

ανάλογα με την περίπτωση. 

4. Εθνοφρουροί που είναι τέκνα πενταμελούς οικογένειας €22,21 επιπλέον του 

βασικού μηνιαίου χορηγήματος που δικαιούνται, δηλαδή €179,21 ή €258,21, 

ανάλογα με την περίπτωση. 
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 Περαιτέρω, όπως αναφέρεται στα εν λόγω στοιχεία, στις 15 Φεβρουαρίου 2019 

δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας οι περί Χορηγημάτων και 

Απολαβών της Εθνικής Φρουράς της Δημοκρατίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2019, με τους οποίους παραχωρήθηκε επιπρόσθετο μηνιαίο χορήγημα σε 

εθνοφρουρούς οι οποίοι είναι μέλη πολύτεκνων/τρίτεκνων οικογενειών και είχαν 

δικαίωμα εκπλήρωσης μειωμένης στρατιωτικής θητείας πριν από την καθολική μείωση 

της στρατιωτικής θητείας, το οποίο ανέρχεται στο ποσό των €40 ή €50, ανάλογα με την 

περίπτωση. 

 Κατά τη συζήτηση των προαναφερόμενων τροποποιητικών κανονισμών του 2019 

στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας η τελευταία κάλεσε το Υπουργείο Άμυνας να 

καταθέσει σχετική τροποποίηση των βασικών κανονισμών, ώστε να καταβάλλεται το 

υπό αναφορά χορήγημα και στις υπόλοιπες κατηγορίες εθνοφρουρών οι οποίοι 

απώλεσαν το δικαίωμα εκπλήρωσης μειωμένης στρατιωτικής θητείας διάρκειας 

δεκατεσσάρων μηνών που είχαν πριν από την καθολική μείωση της στρατιωτικής 

θητείας από είκοσι τέσσερις σε δεκατέσσερις μήνες. 

 Συναφώς, με βάση τα ίδια στοιχεία το Υπουργείο Άμυνας, αφού μελέτησε το όλο 

θέμα, κατέθεσε τους υπό συζήτηση κανονισμούς στη Βουλή, ώστε να καταβάλλεται 

επιπρόσθετο μηνιαίο χορήγημα ύψους €50 στους υπό αναφορά εθνοφρουρούς ως 

αντιστάθμισμα της απώλειας του δικαιώματος που είχαν σε έκτιση μειωμένης θητείας. 

 Σημειώνεται ότι, με βάση τα στοιχεία των προηγούμενων σειρών κατάταξης 

εθνοφρουρών, ο αριθμός των δικαιούχων υπολογίζεται περίπου στους εκατό έως εκατό 

πενήντα εθνοφρουρούς ανά σειρά κατάταξης και η ετήσια δαπάνη υπολογίζεται ότι θα 

ανέλθει στο ποσό των €105.000, λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά τους μήνες Ιούλιο και 

Αύγουστο υπηρετούν ταυτόχρονα δύο σειρές κατάταξης.  Για το έτος 2017 η δαπάνη 

υπολογίζεται ότι θα ανέλθει στο ποσό των €75.000. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών και ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους. 
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